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Onderwijs  -  Arbeidsongevallen

Als arbeidsongeval wordt beschouwd elk ongeval dat een werknemer tijdens en door het 
feit van de uitvoering van de arbeidsovereenkomst overkomt, en dat een letsel 
veroorzaakt. Wordt eveneens als een arbeidsongeval aanzien, het ongeval dat zich 
voordoet op de weg van en naar het werk (het normale traject van en naar de plaats van 
het werk).

Een arbeidsongeval veronderstelt:
- een plotselinge gebeurtenis;
- een of meerdere uitwendige oorzaken;
- het bestaan van een letsel (hoeft niet noodzakelijk tot arbeidsongeschiktheid te 

leiden; er dienen minstens medische kosten te zijn gemaakt);
- uitzondering: een ongeval waarbij schade wordt veroorzaakt aan prothesen of 

orthopedische toestellen wordt ook beschouwd als arbeidsongeval zonder dat er 
van een letsel sprake hoeft te zijn;

- een causaal verband tussen het ongeval en het letsel;
- het ongeval moet gebeurd zijn tijdens de uitvoering van de arbeidsovereenkomst;
- het ongeval moet gebeurd zijn door het feit van de uitvoering van de 

overeenkomst.

Er zijn in de praktijk veel maatregelen ter voorkoming van arbeidsongevallen. 
Ongevallenpreventie raakt ingeburgerd in de schoolpraktijk.

Om zicht te krijgen op de hoeveelheid en de ernst van ongevallen heb ik volgende 
vragen.

1. Hoeveel personeelsongevallen hebben zich voorgedaan in het onderwijs gedurende 
de laatste tien schooljaren? Graag cijfers per schooljaar, per onderwijsniveau, per 
provincie en met een onderverdeling naar de ernst van het ongeval (ongeval met 
dodelijke afloop, ongeval met zware lichamelijke schade, …) en per type letsel-
ongeval.

2. Wat zijn volgens de minister de voornaamste oorzaken van ongevallen waarbij 
personeelsleden betrokken zijn? Bestaat er een onderscheid tussen de verschillende 
onderwijsvormen en -niveaus?

3. Is er zicht op het aantal gevallen waar de overheids- en/of schoolverzekering wordt 
ingeschakeld? Graag een overzicht van de voorbije tien jaar per onderwijsniveau.



4. Hoe worden ongevallen met personeelsleden behandeld op de vergaderingen van het 
comité voor preventie en bescherming?

5. Welke mogelijkheden ziet de minister om desgevallend nog meer in te zetten op een 
betere preventie?
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1. Ik verwijs hierover naar de gegevens over arbeidsongevallen zoals opgenomen in de 
jaarverslagen van AGODI.

2. Na analyse op de geregistreerde ongevallen, stelt AGODI vast dat bij de meeste 
ongevallen het slachtoffer valt: door te struikelen op de speelplaats,  door van de trap 
te vallen, door het uitschuiven in de klas, door het vallen met de fiets. 
Vooral de laatste jaren neemt het aantal fietsongevallen op weg van of naar het werk 
toe. Deze vaststelling geldt voor alle onderwijsniveaus. 

3. Er is geen verzekeringsmaatschappij betrokken. De arbeidsongevallen worden 
behandeld door het Agentschap voor Onderwijsdiensten.

4. Arbeidsongevallen zijn een verplicht onderwerp op het comité voor preventie en 
bescherming op het werk en moeten geregistreerd worden in het maand- en 
jaarverslag van de interne dienst voor preventie en bescherming op het werk.
Op het comité worden de voorstelde preventiemaatregelen besproken om gelijkaardige 
ongevallen te voorkomen.

5. Het lokale preventiebeleid behoort tot de verantwoordelijkheid en de autonomie van 
de individuele onderwijsinstellingen. Ik ondersteun hen hierbij via de 
begeleidingscommissie van het convenant tussen onderwijs en de FOD WASO, waarin 
mijn administratie samen met de onderwijsverstrekkers en de arbeidsinspectie, de 
federale welzijnswetgeving zo maximaal mogelijk wil integreren in het Vlaams 
onderwijs. Dit convenant resulteert in werkbare handvatten waarmee 
onderwijsinstellingen hun preventiebeleid vorm kunnen geven. 

https://www.agodi.be/publicaties-agodi-jaarverslag

